

一份「军令状」确保校园安全

本报讯(通讯员 富强 张莹)3月1日上午,菏泽家政职业学院在办公楼4楼会议室召开安全工作会议。院长杨晓军,党委副书记孟繁文,纪委书记石松,副院长袁朝晖、董会龙及有关部门主要负责人参加会议。

杨晓军结合近期上级召开的安全工作会议精神,对全院的安全工作提出总体要求,强调思想上高度重视,认真学习《山东省学校安全条例》,领会上级有关安全工作精神;分解责任,层层传导,在安全工作各项节点上、位置上、举措上做到责任明确,争取做到“一人一网格,人人都有责任田”;仔细排查,查找疏漏点,不放过任何角落;整改落实,做好对接,对已发现的安全隐患,要立行整改,确保学院安全稳定;做好考核工作,时刻绷紧安全这根弦,构建“大安全”格局。

孟繁文指出,当前学院安全工作总体形势很好,但绝不能掉以轻心。安全工作必须常抓不懈,要加强管理,彻底解决学生走读问题;建立行政值班长效机制;进一步强化落实安全用电,严禁长明灯;对学生重大集体活动,要切实做好安全管理。袁朝晖传达《山东省学校安全条例》精神,并领学《山东省学校安全条例》内容全文。她强调,学校安

全是教育事业发展、学生成才的基础和保障,关系到社会和谐稳定与千家万户的幸福安宁。各单位、各位教职工都应准确理解、全面把握《条例》的各项规定,提高在日常工作、生活、学习中用法、守法、护法的自觉性,推进学院安全工作水平再上新台阶。

随后,杨晓军分别与护理系、医学康复系和基础教学部负责人签订了《学校综合治理目标责任书》与《消防安全责任书》。

重教风 转学风 严考风 全面提升教育教学质量

本报讯(通讯员 富强 张莹)3月12日下午,菏泽家政职业学院在办公楼4楼会议室举办教风、学风、考风座谈会。院长杨晓军、副院长董会龙出席会议,教务处、学生工作处负责人与“三系一部”、牡丹校区负责人及教师代表参加会议。

座谈会上,参会领导与各位老师围绕“三风”建设,针对制度建设、教学改革、师资培养、学生管理、技能大赛等方面进行经验分享与交流,对如何提高教师自身素质,密切教师和学管的沟通交流、建立良好的师生关系、提高学生的课堂参与度、培养学生良好的学习和生活习惯、严肃考风考纪和加强考试管理等纷纷提出宝贵的意见和建议。

与会领导充分肯定了各位老师的经验和建议,认为座谈会的召开很有必要且务实高效。杨晓军指出,教风、学风、考风是一个学校精神面貌的整体体现,决定并影响校风,是一项长期的系统工程,是学院“质量提升年”的重要一环。希望教职员都能立足学院实际,常提意见、多给建议,学院将高度重视并合理采纳,不断推进学院规范化管理,营造全员育人环境,全面提升人才培养质量,增强学院竞争力和影响力,促进实现学院大发展、大提升。

董会龙表示,学院一直高度重视教风、学风、考风的建设,把教风学风考风看作院风的重要组成部分,将重点从加强教风学风考风制度规范建设、完善教学激励措施与办法、创新课堂教学、进一步推进现实条件下的教学管理改革四个方面加强“三风”建设,积极营造良好的育人氛围,全面提升教育教学质量,构建真正意义上的文明和谐校园。



3月20日,菏泽家政职业学院院长杨晓军与山东二叶制药有限公司项目总负责人沈灏签订合作办学协议。
通讯员 富强 张莹 摄

新时代的菏泽家政职业学院

疫”等重要理论,在国家科技重大专项疫病预测预警课题方面的研究成绩卓著,引起了学界对中医运气学说的重视,成为全国五运六气研究方面的领军人物,享誉国内外。

2012年,龙砂医学流派传承工作室被国家中医药管理局作为中医学术流派传承工作室(基地)建设项目的试点单位率先启动,随后又确立为全国首批64家中医学术流派传承工作室建设单位之一。作为龙砂医学流派传承工作室代表性传承人,顾植山教授对后备传承弟子倾心相授,使许多弟子业务水平得到快速提高,全国各地慕名前来拜师的络绎不绝。目前,该门诊由孙甲太、曹培镇、王体敬三人轮流坐诊,为群众提供龙砂医学传统中医特色疗法与养生保健服务。

历史久远 名医辈出

据孙甲太介绍,龙砂医学流派是以江阴龙山与砂山之间的华墅(今称华士)镇为源头,由元代著名学者陆文圭奠定文化基础,经明、清两代医家的积累,不断向周边地区发展而形成的在全国具有较大影响的传统中医学流派。该医学流派延续数百年,医家众多,重视和善于运用《黄帝内经》的五运六气学说,重视《伤寒论》经方,依据《内经》《伤寒论》去研究和阐发温病的病机治则,是该医学流派多数医家的共同特色。

追根溯源,著名学者陆文圭集两宋显学“太极河洛”和“五运六气”思想之大成,被学界誉为“东南宗师”。陆氏通经史百家及天文、地理、律历、医药、算数等学,在华墅镇专心致力于包括中医学在内的文化教育事业达50余年,培养了大批文化及医学人才,为龙砂医学的产生起到了重要的奠基作用。陆文圭之后,龙砂地区名医辈出,如元代晚期的名医吕逸人,明代嘉靖年间的名医吕夔与其孙吕应钟、吕应阳“一门三御医”等。

清代中晚期至民国时期,江阴这块名医辈出的热土孕育了吴士瑛、吴大家、薛福辰、柳宝诒、张洵佳、张聿青、高思敬、曹颖甫(家达)、朱少鸿等医学大家。数百年来,就江阴本地而言,陆文圭、吕夔(吕氏世医)、姜礼(姜氏世医)、吴达、柳宝诒、曹家达、薛文元、朱少鸿(朱氏“一门三杰”)、承淡安和章巨膺,堪称“龙砂医学流派名医十家”。1949年建国之后,第一批30名国医大师中,有18名与龙砂派有渊源。

顾植山教授为龙砂流派名医柳宝诒的四传弟子,对运气学说多有默运,深入阐发了运气学说中三阴三阳和“三年化

运气学说 知常知变

龙砂医学流派有三大主要学术特色:重视《黄帝内经》五运六气理论的临床运用;重视《伤寒论》经方,运用《伤寒论》六经理论和结合辨体质指导经方应用;基于“肾命理论”运用膏方养生治未病。

《黄帝内经》曰:不知之所加,气之盛衰,虚实之所起,不可以为工也。古代医家会根据十天干以定“运”,十二地支以定“气”,结合五行生克理论,推断每年气候变化与疾病的关系。学习五运六气是中医人最重要的基本素质之一,作为中医师中的一员,应遵从古训,学习和掌握运气学说,推导病机,预测疾病,论治未病。2016年,听说五运六气学术能很好地提高诊断水平,孙甲太就痴迷上了龙砂医学流派,他购买了大量书籍开始学习。坐诊时,有病人就看病,没病人就看书;回到家里,看累了就放下书本睡一会儿,醒来拿起书本接着看。2017年11月,在无锡拜顾植山为师时,自学1年多的他已经基本掌握了龙砂医学流派学术理论。学习期间,顾植山对他倾心相授,他的业务水平得到快速提高。

日月运行,四季轮回,大自然的这种周期性的变化是有规律可循的,是可以推算和预测的。人是大自然的一部分,中医讲究“天人合一”,“天人合一”,天体运行带来的大自然变化也会对人体产生一定影响,五运六气就是研究这种变化,来指导诊断、治疗、预防疾病的产生。孙甲太告诉记者,大自然气候变化有常规的变动,比如年复一年的四季轮回,寒暑更迭;也有非常规(异常)的变化,比如年年花相似,此花非彼花,每年的四季又各有各的不同,异常气候的变化规律对身体健康的影响是更大的。无论气候的“常”与“变”都有规律可循,都要研究。大医治未病,不让人民得病是医者的最高境界。只有掌握天

运行两月 效如桴鼓

中医见病不治病,治病必求本,不要老盯着病,要找到引起病的根源,辨机施治,这是顾植山老师授课时特别提醒的。

2018年12月,牡丹区高庄镇50岁的何女士慕名来找孙甲太治病。她患有肺纤维化疾病,胸闷、胸痛、咳嗽,活动能力差,一走路喘得不行。按照龙砂医学流派特色疗法,孙甲太没把重点放在咳嗽上,而是发现她的咳嗽是正气亏虚,寒湿内停造成的。去年戊戌年,是火年,寒水司天。如果不是寒水司天来制约火,去年的天气会更热。去年口疮、痔疮等上火的疾病易犯。寒火相斗,如人拔河,寒热交替。天的寒湿与人体内的寒湿两寒叠加,何女士的疾病就会加重,所以,治疗寒湿是根本。他参考运气方“静顺汤”加减治疗,经



弘扬国粹薪火传承 菏泽市中医医院龙砂医学特色门诊



中医见病不治病,治病必求本,不要老

盯着病,要找到引起病的根源,辨机施治,

这是顾植山老师授课时特别提醒的。

2018年12月,牡丹区高庄镇50岁的

何女士慕名来找孙甲太治病。她患有

肺纤维化疾病,胸闷、胸痛、咳嗽,活

动能力差,一走路喘得不行。按照龙砂

医学流派特色疗法,孙甲太没把重点

放在咳嗽上,而是发现她的咳嗽是正

气亏虚,寒湿内停造成的。去年戊戌

年,是火年,寒水司天。如果不是寒

水司天来制约火,去年的天气会

更热。去年口疮、痔疮等上火的疾

病易犯。寒火相斗,如人拔河,寒

热交替。天的寒湿与人体内的寒

湿两寒叠加,何女士的疾病就会

加重,所以,治疗寒湿是根本。他参

考运气方“静顺汤”加减治疗,经

过4个月的调理,何女士的疾病已有明

显好转。记者联系到何女士,她说,患病3年

多,辗转多家医院治疗,病情还是经常犯,

吃了孙医生开的中药一个月,病情就明

显好转,目前,她胸不闷了,也能做家务了,

身心轻松,已停止服药。

孙甲太在为患者诊疗

中医见病不治病,治病必求本,不要老

盯着病,要找到引起病的根源,辨机施治,

这是顾植山老师授课时特别提醒的。

2018年12月,牡丹区高庄镇50岁的

何女士慕名来找孙甲太治病。她患有

肺纤维化疾病,胸闷、胸痛、咳嗽,活

动能力差,一走路喘得不行。按照龙砂

医学流派特色疗法,孙甲太没把重点

放在咳嗽上,而是发现她的咳嗽是正

气亏虚,寒湿内停造成的。去年戊戌

年,是火年,寒水司天。如果不是寒

水司天来制约火,去年的天气会

更热。去年口疮、痔疮等上火的疾

病易犯。寒火相斗,如人拔河,寒

热交替。天的寒湿与人体内的寒

湿两寒叠加,何女士的疾病就会

加重,所以,治疗寒湿是根本。他参

考运气方“静顺汤”加减治疗,经

过4个月的调理,何女士的疾病已有明

显好转。记者联系到何女士,她说,患病3年

多,辗转多家医院治疗,病情还是经常犯,

吃了孙医生开的中药一个月,病情就明

显好转,目前,她胸不闷了,也能做家务了,

身心轻松,已停止服药。

孙甲太在为患者诊疗

中医见病不治病,治病必求本,不要老

盯着病,要找到引起病的根源,辨机施治,

这是顾植山老师授课时特别提醒的。

2018年12月,牡丹区高庄镇50岁的

何女士慕名来找孙甲太治病。她患有

肺纤维化疾病,胸闷、胸痛、咳嗽,活

动能力差,一走路喘得不行。按照龙砂

医学流派特色疗法,孙甲太没把重点

放在咳嗽上,而是发现她的咳嗽是正

气亏虚,寒湿内停造成的。去年戊戌

年,是火年,寒水司天。如果不是寒

水司天来制约火,去年的天气会

更热。去年口疮、痔疮等上火的疾

病易犯。寒火相斗,如人拔河,寒

热交替。天的寒湿与人体内的寒

湿两寒叠加,何女士的疾病就会

加重,所以,治疗寒湿是根本。他参

考运气方“静顺汤”加减治疗,经

过4个月的调理,何女士的疾病已有明

显好转。记者联系到何女士,她说,患病3年

多,辗转多家医院治疗,病情还是经常犯,

吃了孙医生开的中药一个月,病情就明

显好转,目前,她胸不闷了,也能做家务了,

身心轻松,已停止服药。

孙甲太在为患者诊疗

中医见病不治病,治病必求本,不要老

盯着病,要找到引起病的根源,辨机施治,

这是顾植山老师授课时特别提醒的。

2018年12月,牡丹区高庄镇50岁的

何女士慕名来找孙甲太治病。她患有

肺纤维化疾病,胸闷、胸痛、咳嗽,活

动能力差,一走路喘得不行。按照龙砂